

百年工运铸辉煌 同心筑梦启新程 “迎七一”文艺盛宴致敬一线工作者

本报讯 (记者 洪丽燕 黄奕群 通讯员 陈晓岚 文/图) 25日晚,以“百年工运铸辉煌 同心筑梦启新程”为主题的“迎七一”送文化进基层活动走进泉州南翼国家高新区南安区域,为500余名重点项目一线建设者献上主题文艺演出。活动通过艺术展演、劳模宣讲、荣誉授牌等形式,致敬奋战在半导体产业前沿的劳动者,凝聚推进中国式现代化泉州实践的奋进力量。

演出在开场舞《凤鸣朝阳》中拉开帷幕。随后,12个融合泉州特色与时代精神的节目轮番上演:闽南语对唱《家后》以温情旋律演绎“咱厝人”的浪漫;在高甲戏《公子游》中,岑兜小学的小演员洪诗博通过“公子丑”的精彩表演,展现非遗高甲戏独特的丑角艺术魅力;舞蹈《海丝新语》带领观众穿越



舞蹈《海丝新语》带领观众穿越千年丝路荣光。

千年丝路荣光,感受海上丝绸之路的波澜壮阔……

演出穿插知识竞答环节,围绕党的

二十大和二十届二中、三中全会精神及工会政策设置题目,职工踊跃抢答,将理论宣教融入文化服务。泉州市总工

会通过“文艺+宣讲+互动”模式,让劳模精神、工匠精神在基层生根发芽。

现场还设置了劳模“微宣讲”环节。“我们以劳模党员为先锋,让基础设施薄弱的村庄变为旅游打卡地。”福建省劳模洪文艺分享古山村通过“工助振兴”发展特色产业的实践;南安工匠王彦钦发出“匠心宣言”:“深耕半导体制造创新,是时代赋予我们的责任。”两位劳模共同宣读寄语,号召职工“以劳动创造美好未来”。

活动还为叶文城劳模创新工作室、圣元环保电力工匠班组授牌。

本次活动由泉州市总工会主办,南安市总工会、泉州市工人文化宫承办,石井镇总工会、泉州半导体高新技术产业园区南安分园区总工会协办。

五小片区金柳阁项目选房摇号启动

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 张雅芳) 昨日上午,备受瞩目的南安市五小片区金柳阁项目选房顺序号摇取活动正式启动,部分居民通过摇号流程,确定选房先后顺序,距离入住新居又近一步。

当天,记者来到活动现场看到,大屏幕实时展示摇号流程与规则,柳城街道纪工委、南安市公证处、金柳阁工作专班等各方代表到场监督。“从资格审查到确定选房顺序,每一步都公开透明,我们心里特别踏实!”柳城街道金街社区居民陈先生早早来到现场等待,眼神中满是对新家的期待。

“此次摇号对象为2022年3月全部完成签约并实施腾空的97户住宅,24间店面的居民。为保障摇号公平公正,我们采用专业摇号系统,全程录像存档,邀请多方监督,确保每一位居民的权益。”柳城街道党群服务中心主任、资格审查组组长陈晖辉介绍,源昌金柳阁A地块共建设4栋住宅楼,提供460套住宅(建筑面积52810平方米),75间店面(建筑面积3373平方米),将为293户住宅居民、52户店面业主实现“安居梦”。

值得一提的是,为方便居民提前规划选房方案,柳城街道此前已创新推出“审查+选房”分阶段推进模式,并通过线上看房、线下开放小区实景参观等方式,帮助居民全方位了解房源信息。

据悉,完成选房顺序号摇取后,正式选房环节预计7月启动。后续,柳城街道将持续优化服务流程,安排专人协助居民办理手续,确保回迁安置工作高效有序推进,让居民早日住上安心房、幸福房。

国网南安市供电公司纪委:监督筑防线 实战提能力

本报讯 (通讯员 林佳炜 黄蓉 记者 周海文) 近日,国网南安市供电公司纪委立足“监督的再监督”职责,全程参与迎峰度夏应急演练方案制定、过程管控及总结评估,以严明的纪律推动演练取得实战实效,为提升应急处置能力提供坚强的纪律保障。

该公司纪委通过“线上+现场”双监督模式,紧盯关键环节,严把演练实战质效。工作人员通过检查调度权下放、区域联络站运作、主配网协同转电等流程验证响应速度,同时,验证集群互援、标准化处置流程的执行效果,确保技术手段与实战需求相匹配。

升级冷链运输 一天卖出上千斤 仑苍辉煌荔枝实现“24小时从枝头到餐桌”

本报讯 (记者 傅雅兰 黄奕群 通讯员 苏雅如 黄琨期 黄巧红 文/图) 眼下,南安市仑苍镇辉煌村的30亩老树荔枝陆续成熟,进入采摘季,一串串圆润饱满的果实挂满枝头,酝酿着最鲜甜的夏日风味。

25日,随着仑苍镇辉煌荔枝园负责人王建宗的脚步,记者来到荔枝园。只见一棵棵荔枝树长势喜人,繁茂的枝叶间挂满了红绿相间、个头饱满的荔枝,空气中弥漫着醉人的荔香。林间,采摘工人们一边采摘成熟的荔枝,一边快速装筐,每个人的脸上都洋溢着丰收的喜悦。

“辉煌村的环境非常适合种植荔枝,日照充足、土壤适宜,而且今年气候给力,加上科学管护,预计能采收荔枝超1万公斤。”王建宗介绍,辉煌村种有荔枝树约30亩、近400株,品种主要为兰竹和乌叶,荔枝树龄超60年,是1964年从漳州引进种植的。

据介绍,辉煌荔枝园于24日正式开园采摘,可以持续到7月下旬。“今年荔枝迎来丰产,高峰期有近20名工人进行采摘,每天的采摘量上千斤。”王建宗言语间充满喜悦。

山上采摘热火朝天,山下辉煌村委会的临时销售点同样热闹非凡。分拣、称重、装箱、售卖,一派热火朝天的忙碌景象。

“辉煌荔枝是老树荔枝树结出的果实,‘颜值高’、口感香甜,深受



工人正在采摘荔枝。

顾客青睐,开园首日就售出了1000余斤。”王建宗告诉记者,他们采用预订和现采现卖的方式进行售卖,最大程度满足顾客需求和保证荔枝的新鲜。

“荔枝时令性强,采摘时间、锁鲜保存要求高,摘下来3天不处理就会变味。”王建宗说,今年辉煌荔枝升级冷链运输,实现荔枝“24小时从枝头到餐桌”。通过冷链运输,

国内大部分城市可以实现第二天送达,最大程度保证了荔枝的口感和品质。

荔枝的丰收,为食客们带来了舌尖上的享受。“这里的荔枝很甜,家人、朋友和客户都很喜欢吃。”李先生是辉煌荔枝的“铁杆粉丝”,他每年都会提前交代老板,荔枝熟了第一时间通知他过来尝鲜,还会邮寄给远在省外的亲戚。

鲜食玉米喜迎丰收 南安今年夏收玉米产量或超400吨

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 吴昭环 叶伟 王志明) 进入六月,夏收序曲逐渐奏响。眼下,正值鲜食玉米收获季,南安市英都镇西峰村50多亩鲜食玉米陆续成熟,迎来了采摘期。

23日,记者走进玉米地,连片的玉米植株挺拔齐整,饱满的玉米棒子裹着翠绿的外衣长势喜人,在阳光的照耀下散发着诱人的光泽。农户们穿梭在田地间,手法娴熟地采摘着玉米,现场一派繁忙而有序

的丰收景象。

“鲜食玉米种植周期短、风险低、收益稳。今年3月陆续播种的鲜食玉米,仅用90天生长期就可以陆续成熟上市了。”南安市畅想家庭农场负责人卓国政告诉记者,他们种植的玉米品种以“浙糯玉14号”“苏玉糯14号”等鲜食糯玉米为主,亩产300多公斤。

“鲜食玉米主要以‘鲜’取胜,具有甜、糯、嫩、香等特点,一上市就备受欢迎,订单不断,客户的回馈也不

错。”卓国政介绍,他们农场采用轮种粮食的方式来改良土壤,增加土壤肥力,增加粮食产量。“玉米一年可以种植二到三批,采摘期也较长,分批次可以持续采摘至11月。”

记者了解到,近年来,南安大力支持鲜食玉米产业发展,引进试验新品种,建立示范片,从而提高农业种植效益,推动农业现代化发展。今年南安全市夏收玉米约1200亩,预计产量425吨,秋收玉米200多亩,预计产量80多吨。

荷田共生 美林38亩撂荒地变希望田

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 吴文辉 黄成贵) 23日,在南安市美林街道溪一村与溪二村交界处,溪口藕遇公园正舒展着夏日的画卷。阳光透过叶隙洒落在水面,微风拂过,满池荷叶如绿涛翻涌,莹白的荷花在墨绿的叶从中亭亭玉立。傍晚时分,村民们沿着步道漫步,在凉亭里纳凉聊天,好不惬意。

这里不仅是公园,还是个莲藕产业基地。谁能想到,这里曾是杂草丛

生的低洼荒地,甚至被鸡鸭棚舍和村民占用。溪一村党支部书记江燕清告诉记者,为盘活撂荒土地,美林街道组织溪一村、溪二村“两委”赴水头镇大盈溪段考察田园风光与莲藕产业,将乡村振兴的成功经验带回来。

美林街道与溪一村、溪二村“两委”因地制宜,决定建设莲藕产业种植基地,并投入50万元,通过清理杂草、翻耕土层、挖筑荷塘、引入活水,直至今年2月藕种入泥,原本几乎撂荒的

38亩地逐渐焕发出新的生机。

如今的基地以莲藕规模化种植为核心,依托优质水域资源,结合湿地生态修复理念,不仅打造“荷田共生”的绿色产业模式,更构建起“农业+旅游”的融合模式。荷塘中央,栈道与景观凉亭相映成趣;280米健身步道沿水蜿蜒;30盏LED太阳能路灯在暮色中次第点亮。

“这里不仅成了村民休闲的好去处,更让曾经杂乱的荒地变成了生机

盎然的景观带。”溪二村党支部书记黄佳富感慨。

“荷花对水土要求不高,正好能盘活这些撂荒的农耕地。”江燕清介绍,未来他们还将探索莲子、莲藕销售及荷花茶开发等产业链。眼下,周边火车道护坡的提升改造工程已提上日程。待工程完成,这座融农业生产、生态观光、采摘体验于一体的农业产业基地,将以更完善的姿态迎接四方来客。

南安召开统一战线工作推进会

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 黄丽琼) 25日,南安召开全市统一战线工作推进会暨有关工作会议。市委常委、统战部部长蔡清安出席会议。

会议部署了“聚侨引侨”和“南商回归”工作,要求从深化侨务引资引智、培优强民营企业、提升招商引资质效着手,以更大力度、更实举措推动“聚侨引侨和南商回归”专项行动取得更多成效。

会议指出,上半年全市统一战线工作围绕凝聚思想共识、服务中心大局取得了阶段性成效。会议同时深入剖析了民主党派、民族宗教、民营经济和民间交流四个领域存在的不足,强调要以项目化推进、节点化落实、成果化检验为路径,深化“五个品牌实践”,勇担使命、真抓实干,确保重点工作落地见效,为南安高质量发展贡献统战智慧和力量。

会议强调,做好南安统战工作,既要立足全局高度,又要结合南安实际,深刻把握其重要意义。针对下半年工作,要增强时间紧迫感和使命担当意识,落实“三个必须”要求:必须坚守政治立场、必须主动躬身入局、必须强化自身建设,以此推动全市统战工作提质增效,为谱写中国式现代化南安新篇章凝聚共识、汇聚力量、团结奋斗。

会议还组织学习了中央八项规定及其实施细则精神,并部署了相关工作。

聚焦新闻出版广电行业 南安开展安全生产培训

本报讯 (记者 陈江涛) 25日上午,南安市开展新闻出版广电行业安全生产培训暨消防演练活动,组织市直有关单位、各相关乡镇(街道、雪峰开发区)、市印刷协会负责同志及生产经营单位负责人参训。市委常委、宣传部部长林少青参加相关活动。

会议对下阶段南安新闻出版广电行业安全生产工作进行部署,并组织与会人员现场观摩消防应急救援演练,参加行业安全生产工作专题培训。会议强调,要提高政治站位,严格落实安全生产主体责任;要加大监管力度,及时消除各类安全隐患;要强化阵地管理,严防各类非法出版活动发生。

会后,林少青带队开展新闻出版广电行业安全生产检查工作。检查组走进南安锦明彩印、新达包装彩印、溪美横店影城等家企业,深入生产车间及放映场所,实地察看作业环境、生产设备、印刷品内容、放映设备等,详细了解企业发展、安全管理、责任落实、应急预案制定等相关情况,并就检查中发现的问题,要求企业立即开展整改,确保落实到位,形成闭环。

南安开展节能低碳宣传活动

本报讯 (记者 王丽清) 25日,南安市2025年全国节能宣传周和全国低碳日宣传活动走进南安市政务服务大厅,相关单位联合开展节能宣传和现场咨询活动。

本次宣传活动以“节能增效,焕‘新’引领”为主题,由南安市节约能源办公室主办,南安市工业和信息化局、泉州市南安生态环境局、南安市政务服务中心和国网南安市供电公司承办,旨在引导全民自觉践行绿色低碳的生产生活方式,共同推动形成全社会共同参与节能减排的良好氛围。

“垃圾分类,从你我做起。”“少开一盏灯,多用自然光。”各单位通过摆放展板、现场讲解和发放宣传单页等形式,向群众宣传碳达峰碳中和战略、绿色低碳发展理念、绿色生活方式和垃圾分类等有关知识,呼吁大家养成绿色低碳的生产方式和生活方式,积极营造节能减排浓厚氛围,进一步推动形成勤俭节约、合理用能的社会风尚。

省新司法所开展禁毒警示教育活动

本报讯 (通讯员 尤燕媚 记者 赖香珠) 近日,省新司法所组织辖区内的社区矫正对象到南安市中小学生社会实践基地参观禁毒展厅,取得良好教育成效。

活动中,一行人观看仿真毒品模型、禁毒宣传图片、警示案例等,深入了解毒品的巨大危害及法律后果。司法所工作人员结合《中华人民共和国禁毒法》《中华人民共和国社区矫正法》等法律法规开展警示教育,明确告知社区矫正对象违反禁毒规定将面临的处罚,提高社区矫正对象知法守法意识。参加活动的矫正对象纷纷表示,仿真毒品的伪装形式和惨痛的真实事例让人震撼和警醒。接下来,他们一定珍惜矫正机会,远离毒品危害,守护家庭安康,自觉参与全民禁毒。

清算公告

南安市艾诺迈铁人三项俱乐部,统一社会信用代码:52350583M0089200C,经理事会决议终止开展活动并注销,现已成立清算小组进行清算,请有关债权人于本公告之日起60天内到我会清算组申报债权及办理债权登记手续。联系人:洪青山;地址:南安市石井镇延平郡王祠衙楼一楼。电话:13960212850。

2025年6月26日